
                                                                                 

 

VERBALE N. 52

SEDUTA DEL 26 NOVEMBRE 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il giorno  26 (ventisei) del mese di  novembre, alle ore

12:15,  la  Commissione  consiliare  3,  in  congiunta  con  la  Commissione  consiliare  2,  è

convocata presso la ex Chiesa di San Carlo dei Barnabiti, in via Sant’Agostino, 23 Firenze,

secondo quanto  previsto  dall’art.  23  del  Regolamento  del  Consiglio  Comunale,  in  sede

referente, con il seguente ordine del giorno:

� Comunicazioni del Presidente;

� Sopraluogo presso la ex Chiesa di San Carlo dei Barnabiti, in via Sant’Agostino, 23

Firenze- saranno presenti l’Assessore Jacopo Vicini e la E.Q. Tommaso Muccini;

� Approvazione verbali delle seduta precedenti;

� Varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta sono presenti Valter Cozzi, Grazia Aricò.

Per la Commissione 3, alle ore 12:15 sono presenti  le consigliere e i  consiglieri:  Renzo

Pampaloni,  Massimo  Sabatini,   Cristiano  Balli,  Francesco  Grazzini,  Angela  Sirello,

Giovanni Graziani,  Monaco Michela, Guglielmo Mossuto.

Alle ore 12.25 è presente il Consigliere Marco Burgassi.

Alle ore 12.30 è presente il Consigliere Luca Milani.

Alle ore 12:40 esce il consigliere Guglielmo Mossuto.

Alle ore 11:00 esce la consigliera Michela Monaco.

Per la Commissione 2, alle ore 12:15 sono presenti  le consigliere e i  consiglieri:  Enrico

Ricci, Alberto Locchi, Lorenzo Masi, Francesco Grazzini, Caterina Arciprete.

Alle ore 12.30 sono presenti i Consiglieri: Enrico Conti, Marco Semplici.

E’ presente ‘Assessore Jacopo Vicini.

Sono  presenti:  il  dirigente  Giorgio  Caselli  e  Tommaso  Muccini  della  Direzione  Servizi

Tecnici.

I Presidenti Pampaloni e Ricci , accertata la presenza del numero legale, dichiarano aperta la

seduta alle ore 12:20.

I Presidenti Pampaloni e Ricci introducono l’ordine dei lavori.

Prendono  la  parola  l’Assessore  Jacopo  Vicini  il  dirigente  Giorgio  Caselli  e  Tommaso

Muccini, ricordando che la chiesa di San Carlo dei Barnabiti, passo in mani private per poi

essere annessa alla scuola di via Sant’Agostino, per essere destinata ad aula e palestra.

L’obbiettivo  della  riqualificazione  è  stato  quello  di  fornire  uno  spazio  polifunzionale

nell’aerea di  Oltrarno. Il  recupero è stato possibile grazie all’investimento del Comune,e
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rappresenta la volontà dell’Amministrazione, di restituire spazi pubblici, per incrementere la

vivibilità del centro storico.

Intervengono anche i Consiglieri: Sabatini, Conti, Masi, Locchi, Grazzini.

Sono  tutti  d’accordo  nel  ribadire  la  bontà  dell’intervento  eseguito,  che  ha  permesso  di

recuperare un spazio degradato.

La seduta congiunta è dichiarata chiusa alle ore 12:50.

Per la Commissione 3, alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Renzo Pampaloni

Vice Presidente Massimo Sabatini

Componente Cristiano Balli

Componente Marco Burgassi

Componente Francesco Grazzini Francesco Casini

Componente Angela Sirello Matteo Chelli

Componente Giovanni Graziani

Componente Luca Milani

Componente Michela Monaco

Componente Guglielomo Mossuto

Per la Commissione 2, alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Enrico Ricci

Componente Francesco Grazzini Francesco Casini

Componente Enrico Conti

Componente Alberto Locchi

Componente Lorenzo Masi

Componente Caterina Arciprete Pizzolo Vincenzo Maria

Componente Marco Semplici

Verbale letto ed approvato nella seduta del 3.12.2025

Il Segretario Il Presidente
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